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RELIGIA. IN ŞCOALA. PRIMA.HA. 

Dobândirea dreptului, de către Biserica 
Ortodoxă română, de a preda - prin re
prezentanţii ei clerici, - religia în şcoala 
primară, a fost salutat de presa laică ro
mânească ca o mare biruinţă a spirilului 
creştin şi considerat ca punct de început 
al unei epoci noui în dezvoltarea spiri
tualităţii româneşti. Aceasta înseamnă -
fapt relevat puternic şi În Congresul Na
ţional Bisericesc - că se recunoaşte din 
toate părţile şubrezenia învă/ămânfului /a!c 
şi neputinţa lui de a realiza scopurile ul
time ale unei educa/ii integrale şi În ace
laş timp se aşteaptă aceasta din partea 
bisericii ortodoxe. Lucrul În sine e expli· 
cabil: preotul, dascăl şi îndrumător du
hovnicesc al tinerelor tJ!ăstare din ~coala 
primară, aduce cu sine elemente noui de 
vieafă, cari ajută creşterea vie/ii spirituale 
şi legătura vie cu Dumnezeu. 

Dar nu numai presa românească şi băr
baţii reprezentativi ai culturii româneşt; 

au însemnat cu nădejdi mari colaborarea 
bisericii ortodoxe la ins! rucfia şi educa/ia 
tineretului frag ed al nostru. Ci şi presa 
s!reină. Dăm În corpul "Apostolului" tra
ducerea unui articol publicat înfr'o gazetă 
bulgărească sub tif)u/: ,,Marea reformă 
eul/urală În România". ,,Marea reformă" 
e intrarea preo/ilor orlodoxi în şcoala pri
mară pentru a preda religia. Biserica or
todoxă bulgară e geloasă că i-am luat-o 
Înainte şi crede că pilda României va fi 
hotărî/oare pentru guvernan/ii bulgari de 
a-le acorda ace/aş drept firesc pe care-/ 
cer de multă vreme. 

Am Însemnat aci aceste lucruri- de-o 
importanţă covârşitoare - pentru a subli
nia _incăodată necesitatea imperioasă ca 
Întreg clerul ortodox să considere cu toată 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



338 

atenţiunea şi să Împlinească cu entuziasm 
apostolic sarcina nouă, plină de răspun
dere dar şi izvorttoare de alese satisfac
fiuni morale, dacă e dusă până/a capăt 

cu râvnă şi dragoste. 
Lumea Întreagă se sbate În ghiarele 

unui materialism crud şi neertător. Acea-
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stă lume se vede epuizată şi În pericol 
de a fi paralizată În sforfările ei nobile. 
Şi cere ajutorul bisericii: singurul arse
nal creiafor de arm_e noui şi tari, pe care, 
după cuvântul Mântuitorului, nici puterile 
iadului nu o pot zdruncina din locul ei de 
onoare şi ocrotitoare a omenirii. 

ACTELE A.DUNA.RII EPARHIA.LE 

Spuse acestea în general, trecem acum la 
expunerea amănunţită a stărilor de fapt şi 
rezultatelor dobândite. 

1.-Cercuri/e pastorale. Avem 162 cer
curi pastorale, dintre cari 12 5 săteş 1.i şi 3 7 
la oraşe. Cele săteşti ţin şedinţe lunare, cu 
săvârşirea Sfintei Liturghii în sobor, cu pre
dică după Sfânta Liturghie, cu pomenirea 
ostaşilor morţi pe câmpul de războiu, cu 
şedintă intimă între preoţi, cu şedinţă 
publică în orele după amiazi. Cele urbane 
ţin şedinţe săptămânale, de obiceiu în orele 
de seară, cu săvârşirea unei slujbe scurte: 
vecernie sau simplu acatist, cu predică şi 
cântări bisericeşti. S'au ţ:nut în total 183 r 
şedinţe, cu tot atâtea predici şi conferinţe. 
Şedinţele cercurilor pastorale dela sate sunt 
urmărite cu mult interes şi folos duhovni
cesc de creştini, pentru că ele constituesc, 
într'adevăr, cea mai frumoasă şi înălţătoare 
sărbătoare de peste an, pe care o are satul. 
Cu prilejul şedinţelor, preoţii împart creş
tinilor, gratuit, broşuri . şi iconiţe. Pentru a
ceste cheltueli preoţii s'au îngrijit să formeze 
la cerc, un fond cultural, care, administrat 
bine, a crescut an de an, încât astăzi, peste 
tot, cercurile pastorale au un fond cultural 
de 460.399 lei, repartizată astfel: 

Cerc. past. din Protop. li Ilfov: 65.000 lei 
li li " li IlI Ilfov: 6.346 11 

" li " " 
I Ploeşti: 6.016 „ 

li ., li " 
II Breaza: 73.647 11 

li ,, 
" li HI Prahova: 11.080 11 

n li " " IV Văleni M- te 9.400 „ 

" n " " 
I C-Lung: 146.000 11 

li " n " 
II Priboeni: 45.301 li 

" li li li II Găeşti: 2.538 11 

Cerc. past. din protop. llI Târgovişte: 35.693 n 

., ., 11 1 Teleorman: 12.000 11 

,, 11 11 11 II Peret : 5.500 ,, 
11 11 11 n ltl Al- dria: 15.828 „ 
,, ,, ., 11 I Giurgiu: 10.000 " 
11 „ 11 „ li Videle: 11.450 11 

,, " li IlI Căscioarele 4.600 11 

Total: 460.399 lei 

Din acest fond preoţii, acolo unde a fost 
cazul, au făcut des fapte de milă creştină, 
care aruncă o vie lumină asupra rezultatelor 
frumoase realizate de aceste organizaţii eul• 
turale. De pildă: Cercul pastoral F1lipeşti 
de pădure din protopopia II B: eaza a ajutat, 
cu prilejul şedinţei respective, pe soţia de
cedatului p~eot C. Bobârnac cu 4.000 lei. 

Programul de lucru, pentru un an, şi-l 
alcătueşte fiecare cerc într'o şedinţă la în
ceputul anului. 

Acest program se înaintează Arhiepisco
piei, care poate trimite oricând delegatul său 
la şedinţele cercului. In program se cuprinde 
ziua şi parohia unde se ţine şedinţa, pre
otul care predică şi preotul care conferen
ţiază cu subiecte:e predicii şi conferinţei, cum 
şi chestiunea asupra căreia au a discuta pre
oţii în şedinţă intimă. 
Anexăm aci programele de lucru ale cerc. 

pastoraîe din prot. I Ilfov. ( Anexa Nr. 1). 
Pentru a pune la îndemână Cercurilor pas• 

torale mijloacele de cari au nevoie în in
tensificarea activităţii lor, Arhiepiscopia noa
stră a început publicarea unei biblioteci po
pulare „Biblioteca misionară Patriarhul 
Miron" din care se trimite cercurilor pas
torale câte rno până la .5oo exemplare con
tra plată r.So leu exemplarul din fondul 
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Cercului. Au apărut până în prezent două 
broşuri: Decând prăznuesc creştinii Du
minica Sfântă de D 1 N Ghiţescu şi Sf in· 
tele Taine de Preotul Gh. F. Ceauşeanu, 
profesor. Ambele broşuri au fost foarte bine 
primite şi din multe părţi s'au cerut sute 
de broşuri pentru a fi distribuite sătenilor. 

2.- Conferinţele generale pastorale 
s'au ţinut în anul 1931, conform regulamen• 
tului, îa două serii. 

Prima serie în zilele de 6-7 Octombrie a. 
c., a doua în zilele de 20•21 Octombrie. 
Au fost prezidate de de:egaţii tr;mişi dela 
centru. 

Subiectul teoretic, tratat în conferinţe, a 
fost „ Rolul femeei în biserica ortodoxă du
pă Noul Testament şi Sfânta Tradiţie'" iar 
subiectul practic; ,, Rezultatele obţinute de 
preoţi în urma aplicării programului de lu
crare social-creştină în parohie, stabilit, în 
conferinţele generale pastor a 1 e din anul 
precedent". 

Din rapoartele primite rezultă că preoţii 
s'au prezentat în conferinţă cu chestiunile 
temeinic studiate. Intre altele remarcăm con• 
ferinţa C. Preot Mihail S. Stănescu din Pur• 
căreni-Teleorman, pe care am şi publicat-o 
în "Apostolul" Nr. 21 şi 22 din Noembrie 
193 r.-Foarte îmbucură'.oare au fost rezul
tatele aplicării programului de lucru în pa• 
robie, expuse de mulţi preoţL Stăruim ne
încetat ca să fie ţinut în evidenţă progra· 
mul de lucru în parohie şi cu prilejul ins• 
pecţiilor protopopeşti să se noteze în ce mă
sură preotul se ostene~te întru înfăptuirea lui 
complectă. 

3.-Diuerse actiuilăfi cultural-religioase. 
Insemnăm aci, cu bucuria lucrului care se 

împlineşte spre intensificarea vieţii religioase 
şi afirmuea scopurilor bisericii, activitatea 
urm"itoarelor organizaţi uni creştine: 

a) Asociaţia creştină ortodoxă »Patriarhul 
Miron", al cărei preşedinte de onoare este 
I. P. S. Patriarh, iar P. S. Vicar Titu Târ
govişteanu preşedinte activ, ţine şedinţe du
minicale într'un pavilion din parcul Carol I. 

Peste 1000 crefini, urmează regulat la a
ceastă adunare creştinească, ascultând pre• 
d.ici rostite din inimă şi cu convingere de 
preoţi rânduiţi .pentru aceasta. C. Protosin
ghel Teofil Ionescu, dela catedrala Patriar• 
hiei, a izbutit să deprindă acellstă impozantă 
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masă de creştini să cânte laolaltă imne li· 
turgice ori alte cântări bisericeşti, mijloc prin 
care se întreţine, mereu împrospătat, vioi
ciunea, entuziasmul şi râvna pentru scopu· 
rile creştineşti ale vieţii. 
· Socotind că vieaţa satelor s'ar resimţi dacă 
asemenea organizaţie s'ar înfiripa pretutin• 
deni, am recomandat preoţilor şi am stăruit 
ca să ia fiinţă în toate parohiile asemenea 
asociaţiuni. In multe parohii s'au urmat în
demnurile date şi rezultatele dobândite dau 
nădejdi frumoase şi întemeiate pentru viitor. 

Asociaţia "Patriarhul Miron" a izbutit să-şi 
agonisească şi un fond care întrece suma de 
1.000.000 lei, un teren în Bucureşti 2.000 

m. p. donat de Primăria Sectorului III Al
bastru, Bucureşti, un teren la Sinaia donat 
de Fundaţia Vasiliu Bolnavu. 

Se urmăreşte, cu deosebită atenţiune şi a· 
jutorarea creştinilor săraci. De pildă: în fie• 
care Duminecă, după ridicarea şedinţei, se 
împarte la roo săraci alimente şi îmbrăcă
minte. Dă ajutoare de înmormântare mem• 
brilor săraci şi celor fără rubedenii, cari altfel 
ar fi duşi la crematoriu. Cu prilejul săr• 
bătorilor de Paşti şi Crăciun s'au distribuit 
ajutoare la peste rooo săraci în valoare de 
circa 80.000 lei. 

Editează foaia bilunară „Cuvânt bun", cum 
şi alte tipărituri mici, religioase de propagandă. 

a bis} Societatea ortodoxă naţională a 
femeilor române a organizat grădini de co• 
pii în Capitală şi şcoli secundare în toată 
ţara d tntre cari un liceu de fete şi o şcoală 
comercială în Bucureşti. Ţine congrese a· 
nuale şi face operă serioasă şi utilă de ortodoxie. 

b} Asocia/ia generală a preoteselor or· 
todoxe din România, sub preşedinţia Doam• 
nei preotese Eufrosina Pr. N. Popescu, ţine 
şedinţe săptămânale cu membrele preotese 
şi organizează serbări periodice cu fiii şi fii• 
cele de preoţi, unde se aud instructive şi 
înălţătoare predici şi conferinţe In anul I 93 r 
a organizat o colonie de copii de preoţi, la 
Mangalia, în două serii; Iulie şi August. In· 
treţine un cămin de studente fiice de preoţi, 
în strada Pitar Moşi Nr. 2 7, Bucureşti, în care 
sunt găzduite circa 60 studen~e, contra unei 
plăţi minime. 

c} Asocia/ia creştină a femeilor române, 
cu sediul în şcoala primară Popa Rusu din 
Bucureşti, lucrează pentru ed11caţia religi• 
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oasă a membrelor ei fete: funcţionare, şco• 
lăriţe, muncitoare şi ucenice. A organizat 
deasemenea o şcoală de asistenţă socială re• 
cunoscută de Ministerul Muncii, prin care 
se face o foarte interesantă experienţă de a
sistenţă în diferite mahalale ale Bucureştiului. 

Activităţi model se mai desfăşoară în ur• 
mătoarele centre: Fabrica de Tutun Belve• 
dere de C. Preot Petre Şerpe, Parohia Po
deanu-Griviţa de C. Preot Mihail Şerpoianu 
şi Biserica Zlatari d.e C. Preot Toma Chiricuţă. 

Pentru tinerimea şcolară lucrează din par
tea bisericii: P. C. Diacon Har. Rovenţa, pro• 
fesor universitar şi C. Preot Mihail Bulacu 
dela biserica Sf. Elefterie, editând o revistă 
lunară: ,, Tinerimea creştină". 

Iar pentru muncitorii din fabrici activita• 
tea organizată de anul trecut de Arhiepis
copia noastră, prin părinţii profesori de re• 
ligie, se continuă şi acum. 

4.--Săptămâna de retragere, s'a ţinut 
în anul 1931, la sfânta Mânăstire Cernica, 
între 20-27 August. 

Au participat 38 preoţi, conform tablou• 
lui publicat în Calendarul Arhiepiscopiei pe 
anul 1932, la pag. 324-325. Lucrările con· 
form programului au fost conduse de Con· 
silierul Referent al Secţiei Culturale, ajutat 
de P. C. Preot Petre Chiricuţă dela biserica 
Hagiu, Bucureşti. Preoţii au fost găzduiţi în 
localul Seminarului Monahal din acea Mâ
năstire, iar masa s'a luat în comun fiind ser• 
vită de personalul de bucătărie al Semina
rului. Cheltuelile de transport şi întreţinere, 
pentru to timpul săptămânii, au fost supor
tate de Arhiepiscopia noastră. 

In fiecare zi s'a săvârşit Sfânta Liturghie 
de un sobor de preoţi, după care s'a pre• 
dicat. La ceasul 12, înainte de masă, s'a ţi
nut meditaţiunea. După amiazi vecernia şi 
spre seară o oră de conferinţă. 

Părintele Petre Chiricuţă a făcut, sub for
mă de conferinţe o interesantă expunere cri• 
tică a vieţii Mântuitorului după textele evan
ghelice, stabilind timpul şi împrejurările is
torice în care s'au petrecut cele mai impor
tante momente din viaţa Mântuitorului. 

Preoţii aflaţi în săptămâna de retragere 
au fost vizitaţi de d-l Profesor universitiar 
Simion Mehedinţi, care a grăit preoţilor cu• 
vin.te înţelepte şi instructive. Domnia-Sa a 
ră~as foarte impresionat de chipul în care 
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se desfăşoară această lucrare şi şi-a exprimat 
toată mulţumirea că a avut prilejul s'o vadă. 

Continuarea ei şi pe viitor e absolut ne• 
cesară, iar rezultatele, cu adevărat ·satisfăcă• 
toare, constituesc un omagiu veritabil şi ne• 
mărginit de preţ:os cuvenit I. P. S. Patri
arh sub a cărui părinteas .ă şi înţelegătoare 
oblăduire a putut lua fiinţă şi desvoltare săp• 
tămâna de retragere. 

5.- Opera samariteană 
In ce priveşte ajutorarea săracilor se pot 

constata rezultate, cari înseamnă o acţiune 
în plină creştere, din partea bisericii. 

In Bucureşti - Protopopia I - la parohia 
Podeanu, Puţul lui Crăciun, s'au adunat şi 
împărţit ajutoare în valoare de 68.ooo lei, 
nu numai la Paşti şi Crăciun, ci timp de câ
teva luni s'a distribuit mâncare, la cantină 
la un număr mare de şomeuri. La această 
parohie funcţionează şi un dispensar medi• 
col, unde se dau consultaţiuni gratuit. 

In parohia Sf. Vineri, există un comitet 
parohial de doamne, cari au dat ajutoare de 
peste 1 So.ooo lei; asemenea se dâ la Ma• 
ternitate „Elena G-1 Adrian", 7.200 lei anual 
pentru hrana lehuzelor. In 1931 au botezat 
3o copii săraci noui născuţi. Are sub în• 
grijire doi elevi de liceu cărora le plăteş• 
te taxele, cărţile şi îmbrăcămintrn. In Ne• 
em brie 193 1, a înfiinţat şi o ciainărie unde 
se dă gratis, zilnic, ceaiu şi lapte la peste 
70 copii din şcoala primară Nr. 28. Şi la 
alte biserici s'au împărţit ajutoare de Paşti 
şi Crăciun în valoare de 150.000 lei. Incât 
numai în acest protopopiat s'au ajutat săraci 
cu peste 400.000 Iei. In protopopia a Ir 
Bucureşti valoarea ajutoarelor se ridică la 
suma de 162.67 5 lei, în care desigur nu 
intră ajutoarele date în natura. 

In protopopia I Ilfov 4.500 
,, ,, II „ 75.ooo 
,, ,, III „ 3. 565 
,, ,, I P!u::şti 500.000 lei 

şi masă zilnică la 100-150 săraci, organizată 
de preoţii bisericii Sf. Ioan Botezătorul: Pr. 
N. Vasilescu, Pr. G. Chirica şi Diac. Slivneanu. 

In protopopia III Prahova. r 5.861 lei 
,, IV „ 120.000 " 
11 I C-Lung. 68.700 n 

„ II Muscel. 16. 7 40 n 

plus alte acte de milă creştină a căror va· 
loare s'ar ridica la 500.000 lei. 
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In protopopia I Târgovişte: 24.600 lei. In 
parohia Fieni din această protopopie. se dă 
ceaiu zilnic la rSo copii. 

In protopopia III Târgovişte 
,, 
" ,, 

II Peret 
III Căscioare 

I Giurgiu 

84.625 lei 
9.7II )) 

162.Soo „ 
30.000 „ 

In total s'au împărţit ajutoare, prin sârgu• 
inţa preoţilor, în valoare de circa 3.000.000 lei. 

Este aceasta o sumă destul de importantă 
mai ales având în vedere criza financiară şi 
greutăţile vremurilor. Sau poate tocmai aceste 
dovedesc că sufletul poporului nostru tre· 
saltă îndată la cuvântul de îndemn spre aju
torarea săracului, grăit de preotul bisericii. 

Ajutoare importante s'au mai împărţit să
racilor prin asociaţia ortodoxă Patriarhul Mi
ron, prin Asociaţia Doamnelor preotese, 
prin azilurile născute sub aripa bisericii şi 
ocrotite şi azi de ea: Azilul Ghenadie, Azi• 
Iul bisericii Sf. Vineri Hvasca şi Azilul So· 
cietăţii Clerului „Ajutorul": Costeasca. Tot 
astfel Aşezămintele Spitalelor: Brâncovenesc 
etc. Arhiepiscopia noastră a distribuit săra· 
cilor suma de 100.000 lei iar I. P. S. Pa
triarh, din casseta proprie, a ajutat cu suma 
de aproape 100.000 lei. 

Tot milă creştină e şi ajutorarea studen
ţilor săraci şi meritoşi, cari studiază în stră
inătate şi pentru cari Arhiepiscopia noastră 
a cheltuit în 1931, din fondurile proprii 
suma de circa Soo.ooo lei. 

Iară deci dovada limpede şi necontestată 
că în vremuri grele ca acestea prin care 
trece lumea astăzi, biserica a ştiut să-şi facă 
datoria, nu numai, învăţând şi mângâind ini• 
mile, cu cuvintele sfinte ale învăţăturii creş~ 
tine, ci ajutând şi cu cele necesare vieţii 
trupeşti. 

6.- Seclanfii. Situaţia sectanţilor, pentru 
anul 193 r se prezintă astfel, în protopopiile 
de provincie: 

r) Protopopia I Ilfov: 
In Ciorog_ârla Darvari 3 pocăiţi 
„ Ogrezeni r 3 baptişti 
„ Floreşti ro adventişti 
„ Bolintinul deal r pocăit 

Faţă de anul trecut numărul lor este în 
descreştere. 

2) Protopopia II Ilfov 
lu Radovan 3 familii adventişti 

în Curcani 
„ Negoeşti 
„ Jilava 

2 familii adventişti 

„ Sohat 

3 
3 
I 

„ Chirnogi 2 

„ Olteniţa 6 
„ Cucuieţi 

Sudiţi r 
„ Renaşterea 

,, ,, 
" 

,, 

" 
,, 

,, " ,, 
" 

,, ,, 

Dorobanţu 3 ,, ,, 
,, . Berceni 2 ,, ,, 

,, Colibaşi 4 ,, ,, 
,, Vidra 3 ,, " 
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Anul trecut n'am avut o situaţie pe parohii 

3) Protopopia III Ilfov: 
In Ciofliceni 4 tudoristi 
„ Grecii de jos 2 adventişti 
,, Merii Petchii 5 ,, 
,, Nuci 3 ,, 

Faţă de anul trecut numărul lor e în des
creştere. 

4) Protopopia I Ploeşti: 
în Balta Doamnei 5 adventişti 

,, Boldeşti 4 ,, 
,, Blejoiu r 2 ,, 

,, Bărcăneşti 4 ,, 
,, Cocorăşti Colţii 22 ,, 

,, Gherghiţa 16 ,, 
,, Pucheni Moşneni 76 ,, 
,, Plopeni 2 ,, 

,, Râfov 5 ,, 
,, Târgşorul Vechi 3 5 . ,, 

Potrivit comunicării Companiei de Jan• 
darmi, în întreg judeţul Prahova se găsesc 
569 sectanţi, numărul lor, fiind în descreştere. 

5) Protopopia III Prahova: 
In Sf. Vineri Ploeşti 2 fam. adventişti 
,, Ceptura II • 4 ,, ,, 
,, Rotari • · • · · 4 ,, ,, 
,, Tătaru • • • • • 2 ,, ,, 

,, Valea Nicovani. 4 ,, ,, 
„ Călugăreni II. r „ tudorişti 
,, Cioranii de jos 11 ,, ,, 

,, de sus 4 ,, ,, 
,, Gornetul Cricov . 3 ,, ,, 
,, Sângeru.. . 2 ,, ,, 

,, Tăuşani. • 2 ,, ,, 

„ Vai de El. · 2 „ baptişti 
,, Corlegi • • • 2 ,, ,, 

Faţă de anul trecut numărul lor e staţionar• 
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6). Protopopia IV Vălenii de Munte: 
In Nucşoara 3o fam. cu 162 suflete 

,, Drajna de jos ro ,, ,, 41 ,, 
,, Poseşti. . r5 ,, ,, 53 ,, 
,, Homoriciu 8 ,, ,, 20 ,, 
,, Cosmine'.e 3 ,, ,, 5 ,, 
,, Slănic 4 ,, ,, 6 ,, 
,, Văleni 8 ,, ,, 20 ,, 
,, Măgurel€ r ,, ,, 3 ,, 
,, Olteni • 5 ,, ,, ro ,, 
,, Mălăeşti • r ,, ,, 2 ,, 
,, Scăioşi 4 ,, ,, 2 ,, 
,, Podeni noi. 2 ,, ,, 8 ,, 
,, Ogretin 2 ,, ,, 4 ,, 
,, Drajna de sus 4 ,, ,, ro ,, 
,, Al uni ş • • 2 ,, ,, II ,, 

,, Valcăneşti. 3 ,, ,, 18 ,, 
,, Slon. • I ,, ,, 6 ,, 
,, Cărbuneşti. 4 ,, ,, r3 ,, 
,, Ceraş • 2 ,, ,, 6 ,, 
,, M. Ungureni . 2 ,, ,, 6 ,, 
,, Podenii Vechi r ,, ,, 2 ,, 
,, Predeal Sărari 4 ,, ,, 8 ,, 
,, Verbilău 2 ,, ,, 4 ,, 
,, Vitioara Opăriţi r ,, ,, 3 ,, 

Total 120 436 

Faţă de anul trecut numărul lor e în 
creştere. 

7). In protopopia I C-Lung. Numărul sec• 
tanţilor e în descreştere. Parohiile bântuite: 
Stoeneşti, Schitul Goleşti Albeşti, Lereşti. 

8). Protopopia II Priboeni are adven'.işti 
în parohiile : Vălenii de sus şi Cetăţenii din 
V ale. Situaţia staţionară. 

9). Protopopia I Târgovişte are 192 ad
ventişti şi r r tudorişti răspândiţi în urmă• 
toarele parohii: Valea Lungă, Văcăreşti, Po
durile de sus, Urseni, Buciumeni, Runcu, 
Bădeni, Pietroş:ţa, Fieni, Bezdeadul, Bră
neşti, Mahalaua, V oineşti, Pietrari, V ulcana 
Băi si Mogoşeşti. Numărul lor e în des· 
creştere. 

ro). Protopopia II Găeşti are sectanţi. 

In parohia Sperieţeni 5 3 „ 
,, Raciu. 3 ,, 
,, Suţa Seacă . 9 ,, 
,, Tomşani. 6 ,, 

I r ). Protopopia III Târgovişte : 
In Băleni Sârbi· 25 tud. 

,, Brâncoveanu • . 18 adv. 

„ APOSTOttJL 1 
- . -··---- ... 

In Bucşani ro ad v. 
,, Cazaci . 6 tud. 
,, Corn eşti 1 3 ad v. 
,, Comişani 33 adv. 

" 
Crovu . . r ad v. 

,, Dâmbovicioara 4 adv. 
,, Găiseni 8 adv. 
,, Frasini r 8 ad v. 
,, Lazurile . 3 ad v. 
,, Mircea Vodă• 4 adv. 
,, Nucet . 3 ad·t. 
,, Odobeşti . 8 adv. 
,, Preşinari . 6 adv. 
,, Văcăreşti de Răstoacă 6 adv. 
,, Poiana de jos r adv. 
,, Cătunu 2 adv. 
,, Baltiţa • • • • 2 adv. 

Total 187 dintre cari 36 tud. şi r5r adv. 
S'au răspândit cărţi de 38:r So. 
r 2. In protopopiatul I T.-Măgurele: 

In par. Putineiu 122 adv. şi 9 adv. refor. 
,, ,, Cârlomanu r 9 ,, 
,, ,, Florica r r „ reform. 

" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 
" 
" ,, 

" 
" 
" 
" 
" ,, 

" 
" ,, 

" 
" 
" 
" ,, 
,, 

,, Dracea 33 ,, 
,, Ologi 4 ,, 
,, Secara r3 ,, 
,, Furculeşti 24 ,, 
,, Spătărei 23 ,, 
,, Ulmeni 3 ,, 
,, Pârlita 66 ,, 
,, Belitori 3 8 ,, 
,, Olteanca 4 „ 5 adv. ref. 7 hap. 
,, Vânători 4 ,, 
,, Princ. Ferd. 4 „ r adv. ref. 3 hap. 
,, Cioara 4 ,, 
,, Crângeni 3 3 ,, 
,, Carol Vodă 2 ,, 
,, Lissa 6 ,, 
,, Măgurele 9 ,, 
,, Piatra 3 r ,, 
,, Seaca 39 ,, 
,, Suhaia 8 ,, 
,, Salcia 7 ,, 
,, Traian 2 5 ,, 
,, Voivoda 34 ,, 
,, Cârl. V. Carol 2 ,, 
,, Cârligaţi 2 ,, 

,, Băduleasca r 5 ,, 
„ Lita r 2 baptişti 
„ SEg. Vale 3 adv., r r baptişti 
„ Plopii Slăvit. 4 baptişti 
„ T. Magurele 9 adv., 25 baptişti 
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13. Protopopia II Peret-Teleorman pe 1931 

In par. Albeşti 6 adv. 
,, ,, Ciol. Deal 13 ,, 
,, ,, Dideşti 3 ,, 
,, ,, Dobroteşti 3 ,, 
,, ,, Măldăeni 4 tudorişti 
,, ,, Merii Goala 2 ad v. 
,, ,, Nenciuleşti 4 ,, 
,, ,, Odo beasca 2 ,, 

,, ,, Peretu I 12 „ 3 baptişti 
,, ,, Peretu II 24 „ 3 

" ,, ,, Plosca 3 ,, 
,, ,, Săceni' 3 ,, 
,, ,, Sfinţeşti 2 ,, 

,, ,, Stoborăşti 7 baptişti 
,, ,, Scrioştea I 2 pocăiţi 

Numărul lor e în descreştere. 

14. Protopopia III Alexandria: 

In par. Sf. Alex. Alexandria IO adventişti 

" 
,, Apostoli 8 " 

" " Sf. Nicolae . 2 " 
" " Sf. Impăraţi 20 

" 
" 

,, Adămeşti. 17 " 
" " Beiu . 7 pocăiţi 
,, 

" 
Bragadiru. 2 St.înBib. 

" " Brânceni 14 adv. 

" 
,, Buzescu. I 17 " 

" " Căline şti 17 " 
" " 

Cervenia 33 St. în Bib 

" " 
Conţeşti 38 

" 
,, 

,, 
" 

Frumoasa. 9 " " 
" " 

Găuriciu 7 pocăiţi 

" " 
Licuriciu . 63 adv. 

,, 
" 

Mavrodin • 2 " 
" " 

Poroschia • 8 
" 

" " 
Rădoeşti 34 ,, 

" " 
Slăveşti • II 

" 
" " 

Smârdioasa 11 St. în Bib 

" " 
Tătăreşti de jos • 4 adv. 

" " " " 
sus . I 

" 
" 

,, Ţigăneşti I 2 " 
" " 

Udupu • 25 ,, 
Numărul lor e în creştere. 

15. Protopopia I Giurgiu: 

In par. Braniştea - 120 adv. 

" ,, Bujoru 45 " ,, 
" 

Fil. Răl.-Drăghiceanu II " 
" ,, Frăţeşti . . 57 " 
11 li Gogoşari Vechi • . 4 " 

343 

In par. Gostinu. . . . 35 adv . 

" " Fil. Cetăţuia Găujani 25 " ,, 
" " 

P. Rareş Ciolanu 4 " 
" " 

Pietroşani. 4 " 
" " 

Remuşi. . 17 " 
" " 

Adormirea Giurgiu 2 tudorişti 

" " Sf. Treime 7 adv. 

" " 
Sf. Gheorghe . . . 4 " 

5 tud 

Situaţia e staţionară. 

16. Protopopia II Videle nu are sectanţi. 

17. Protopopia III Căscioarele: 

In Corbii Mari . 2 fam. adv. 
,, Căscioarele • • · 4 ,, ,, 
,, Vânătorii Mici • 3 ,, ,, 
,, Negrenii de sus • 1 ,, ,, 

,, Bălăria • • • • • I „ pocăiţi 
Situaţia e în descreştere. 

Rezultă din această expunere amănunţită 
a sectelor că numărul e în descreştere, în 
unele s:aţionar, afară de 2-3 protopopii unde 
numărul sectanţilor e în creştere. 

Lupta contra sectelor depinde în primul 
rând de preotul parohiei. Acolo unde preo• 
tul stă la datorie şi are vieaţă exemplară, sec• 
tele s'au desfiinţat sau încercările de a prinde 
rădăcini au eşuat. 

Dela centru s'au dat mereu îndemnuri de 
a privi chestiunea cu toată seriozitatea şi P. P. 
C. C. Protopopi au organizat frumoase cam
panii, fie prin cercurile pastorale, fie perso• 
nal însoţiţi de câţiva preoţi mai îndemânatici, 
la cuvânt. Astfel s'a procedat în protopopia 
I Giurgiu, unde P. C. Protopop, cu 2-3 
preoţi au vizitat special câteva parohii, stând 
o zi chiar două într'o parohie, pentru a lă· 
muri pe săteni asupra netemeiniciei propa• 
gandei sectelor şi pericolului lor. 

7.-Publicafiuni bisericeşti şi religioase. 

1. ,, Biserica Ortodoxă Română" organul 
oficial al Sf. Sinod. 

2. ,, Apostolul", curierul Arhiep. noastre• 
3. ,,Cuvânt Bun" foaie bilunară a Asocia• 

ţiei creştine ortodoxe „ Patriarhul Miron". 
4. ,, Dumineca ortodoxă" foaie săptămânală 

a Cercului de publicaţii religioase şi morale 
,, Ia şi citeş~e ". 

5. ,, Raze de lumină" revista studenţilor 
în Teologie. 
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6. ,,Fântâna Darurilor" revistă de cultură 9. ,, Tatăl nostru" în tablouri şi cuvinte 
creştină, sub direcţia P. C. Pr. T. Chiricuţă. lucrat de Pr. Marin C. Ionescu. 

7. ,, Viitorul" revislă bisericească şi didac• ro. ,,Rolul femeii în biserica ortodoxă" 
tică, sub direcţia d-lui prof. G. D. Boroianu. de Preotul Iordache. 

8. ,, Curentul ortodoxiei" foaie de zidire r r. ,, Dogma ortodoxă" în cugetarea şi 
sufletească organ al clerului din Protopopia vieaţa poporului nostru de Preotul Duminecă 
IV Văleui de Munte. Ionescu, profesor Seminarul Central. 

9. ,, Păstorul ortodox" organ al proto po• r 2. "Schit uri şi biserici de sat" de Preo-
piei II Budeşti. tul Duminecă Ionescu. 

ro. ,,Curierul parohial al bis. Amza Buc." 13. ,,Contribuţii la revizuirea liturghieru-
l r. ,, Buletinul Bisericii Sf. Elefterie" din lui român" de P C. Pr. Petre \'intilescu. 

Bucureşti. r ~. ,, Origina şi valoarea istorică a Evan• 
12. ,,Muncitorul creştin" foaie de zidire'"gheliei după Ioan" de C. Diac. Har. Rovenţa. 

sufletească în parohia Podeanu Griviţa Nouă 15, ,,Epistola către Efescni" de C. Diac. 
Bucureşti. Har. Rovenţa. · . 

r 3. ,, Pace Vouă" foaie de zidire sufleteas· 16. ,, Interpretarea Scripturii după Origen" 
că apare în Ploeşti sub conducerea unui de C. Diac. Har. Rovenţa. 
comitet de preoţi. Dacă se poate zice că numărul periodi-

14. ,, Glasul Monahilor" apare săptămânal. celor este prea mare şi de multe ori de ca· 
I 5. ,, Tinerimea creştină" revistă de edu· litate inferioară, este adevărat şi aceea că în 

caţie religioasă morală, sub conducerea C. cercul şi pentru cetitorii pentrn cari apar, 
Diac. Har. Rovenţa prof. universitar şi C. Preot sunt de real folos duhovnicesc. 
Mihail Buiacu, parohul bis. Sf. Elefterie Buc. Aceasta complineşte orice altă scădere. 

16. ,,Cultura" revistă literară muzicală
organ de publicitate al Asociaţiei generale a 
cântăreţilor bisericeşti din România, sub di
recţia d-lui Profesor I. Popescu-Pasărea. 

17. ,,Crucea" nu mai apare. Apare însă, 
de anul trecut, ,,Biserica Vie" de preotul Ma· 
rin C. Ionescu. 

I 8. ,, Adevărul creştin" sub direcţia C. Pr. 
Metod1e Popescu-Teleorman. 

19. ,,Revista creştinului ortodox" a pro• 
topopiatului I Giurgiu. 

Au apărut şi următoarele lucrări sau sim• 
ple broşuri creştineşti: 

r. ,, Calendarul A1 hiepiscopiei Bucureşti
lor" co. date statistice, pe anul 1932. · 

2. ,, Actele des baterilor şi hotărîrile Adu
nării Eparhiale în sesiunea ordinară 193 r. 

3. De când serbează creştinii Dumineca 
sfântă" de d-l N. Cbiţescu. 

4. ,,Sfintele Taine" de Pr. Gh. F. Ceauşanu 
5. ,,Pilda nunţii fiului de împărat" de C. 

Preot Traian Costea, bis. Sf. Elefterie Buc. 
6. ,,Colecţiunea de legi şi regulamente bi

sericeşti" de Chiru Costescu şi Pr. Eugen Băr· 
bu1escu, consilier Referent Bucureşti. 
· 7. ,,Fermentul creştin şi undele lui soci

ale" de P r. Marin C. Ionescu. 
8. ,, Ardem sau îngropăm morţii" de Pr. 

Profesor Ec. I. Popescu· Mălăeşti. 

8. -Studenţii teologi În străină/ale. 

1n toamna anului I 93 r au fost admişi a 
urma cursuri teologice următorii studenţi: 

La Facultatea de teologie catolică din Stras• 
bourg. 

1) Cojocaru Haralambie, 2) Ghiuş Vasile, 
3) ~ ădoiu Gh. (vechi) 4) Grigorian Vasile 
licenţiat, 5) Mircea Ion, licenţiat, 6) Iorgu 
Stoian, licenţiat, 7) Ioniţă Nicolae licenţiat, 
8) Dumitrescu Marin seminarist, 9) Marin 
C. Ioan seminarist, ro) Popovici Dumitru 
seminarist. 

La Facultatea teologică protestantă din 
Strasbourg. 

r) Grosu Nicolae, 2) Silvestru Vasiie 3) Po
pescu Aurel. 

La Facultatea Teologiei protestantă din 
Paris: 

r. Cronţ Gh. şi 2. Vasilescu Emi1ian. 
La Facultatea Teologiei protestantă din 

Montpellier: 
·r. Preotul Gh. Staiculescu. 
La Facultatea de Teologie ortodoxă din 

Varşovia: 
r. Velicu Dudu şi 2. Ilie Băcioiu. 
Toţi aceştia au burse oferite de Facul

tăţile 1 es pective. 
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La Facultatea de Teologie ortodoxă din 
Atena: 

I. Tănăsescu şi 2. Moisescu cărora Arhi• 
episcopia noastră le dă câte 5.ooo lei lunar 
pentru întreţinere. . 

La Ierusalim: studentul At. Negoiţă. 
Deci Arhiepiscopia noastră susţine în stn:• 

inătate 2 1 studeaţi teologi, cari vor veni 
deacolo, fără îndoială, cu pregătire superi
oară şi la timp nădăjduim că vor şti să ser
veas;:ă interesele superioare ale Bisericii. 

9.- Seminari. Avem în cuprinsul Ar
hiepiscopiei noastre 4 Seminarii teologice: 

a) Semi.:iarul Central din Bucureşti sub 
direcţia P. C. Preot Petre Partenie. Anexa II. 

b) Seminarul Nifon Mitropolitul din Bu
cureşti, sub direcţia P. C. Preot I. Ionescu 
Anexa III. 

c) Seminarul orfanilor Patriarhul Miron 
din Câmpul-Lung Muşcel, sub direcţia C. 

. 
MIŞCA.REA. 

Cercul pastoral „Puchenii Moşneni". 
Duminică 16 Octombrie c. s'a ţinut cerc-pas

toral în Parohia Româneşti. De dimineaţă s'a 
săvârşit sf. liturgbiie în sobor sub conducerea 
Părintelui Preşedinte D. Nicolescu. Răspunsurile 
au fost date de corul bisericii din Pucheni Moşneni, 
sub conducerea d-lui învăţător Florea Costache. 

Predica a fost ţinută de Pr. Aurel Cernea. 
Cucernicia Sa a explicat evanghelia semănătorului 
îndemnând pe credincioşi a fi cu sufletele pregă
tite ca şi pământul roditor, spre a rodi cât mai 
îmbelşugat învăţăturile bisericii lui Iisus. 
După sfânta liturghie fiind poruncă a se sărbă

tori ziua naşterii Majestăţii Sale Regelui Carol II, 
s'a săvârşit un Te Deum, după care Părintele 
Preşedinte vorbeşte în legătură cu acest eveni
ment, încheind cu o rugăciune pentru Regele 
nostru. 

Fiind stabilit şi un parastas pentru eroii satului, 
preoţii, cântăreţii şi toţi drept credincioşii în frunte 
cu steagurile bisericii au făcut o procesiune la 
troiţa eroilor. Această troiţă a fost ridicată prin 
stăruinţa părintelui paroh Vasile Nicolescu. Aci 
s'a făcut un parastas pentru eroii, preoţii şi cân
tăreţii decedaţi, din această parohie. 

La sfârşit toţi cei prezenţi au ascultat în. sf. 
biserică conferinţa Preotului D. Nicolescu, Pre
şedintele cercului despre: Puterea tămăduitoare 
a bisericii. Cucernicia sa după ce arată diferite 
feluri de suferinţe analizând suferinţele individuale 
şi colective, scoţând în relief cauzele cari le pro-

345 

Ieromonah Miron Gh. Popescu Anexa IV. 
d) Seminarul, Monahal, din Sfânta Mânăs• 

tire Cernica sub direcţia, P. C. Arhim. 
Chesarie Păunescu (Anexa V). 

Actualmente se află în curs de legiferare 
proectul pentru organizarea învăţământului 
teologic, care va aduce schimbări radicale în 
organizarea şi ·conducerea Seminariilor. 

Invăţământul religios în şcolile primare 
nădăjduim că va intra într'o nouă şi fericită 
fază, prin predarea lui de către preotul 
parohiei. Avem toată asigur are a că gu
vernul sprijină această idee. Preoţii strânşi 
în congrese sau alte adunări au primit cu 
entuziasm ideea de a preda gratis învăţă· 
mântul religios în şcolile primare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
ţ TIT 

Cons. Reîerenl, 
Pr, MANEI\ POPESCU 

CULTURA.LA. 
duc, arată pe Mântuitorul ca pe singurul şi adevă
ratul tămăduitor cu dovezi din Scriptură. Docu
mentează cum darul tămăduirilor s'a t.ansmis 
apostolilor, ucenicilor şi urmaşilor lor, prin pu
terea Duhului Sfânt care este permanentă în B:
serica lui Hris [os. 

La miruit s'a împărţit credincioşilor 60 broşuri 
din Biblioteca misionară Patriarhul Miron. 

La şedinţa intimă, Părintele preşedinte a făcut 
o amănunţită dare de seamă a săptămânii de re
tragere, dela Ceroica. S'au discutat diferite ches· 
tiuni în legătură cu predarea religiei cu toată 
dragostea, dovedind mult entuziasm şi hărnicie. 
S'a întocmit programul cercurilor pentru anul 1933 
şi s'a dat descărcareâ fondului cultural al cer• 
cului pastoral, încheindu- se la venituri cu lei 4765, 
la plăţi cu lei 2170; reeşind un excedent de lei 
2595 ce s'a trecut în bugetul anului 1933. 

La ora 3 d. m. s'a ţinut şedinţa publică în 
şcoala satului. D-l Voicu Florea Directorul şcoalei 
deschide serbarea cu cuvinte de urare închinate 
M. S. Regelui după care corul şcoalei cântă Tră
iască Regele. A urmat un program alcătuit din 
coruri, poezii şi dansuri naţionale executate de 
elevii şcoalei sub conducerea D-nei Iovăţătoare 
Vasilica Oprescu. 

Părintele Vasile Nicolescu vorbeşte despre edu
caţia religioasă a tineretului rugând pe cei pre
zenţi a sprijini cu cât mai mult apropierea sufle
tească a copiilor de biserică. -- Cuvântul de în
chidere a fost ţinut de Părintele D. Nicolescu, 
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LUCRUL IN PAROHIE 
Raport anual despre mersul afacerilor parohiei Rotari-Prahova în anul 1931 

I. Imobile 
1. In cele două biserici din parohie nu s'a 

executat în cursul acestui an nici o lucrare mai 
importantă. 

2. Deasemenea la curţile bisericii care servesc 
şi de cimitire şi care sunt bine împrejmuite cu 
gard de sârmă împletită ; cimitirul bisericei pa
rohiale a început a fi sistematizat prin alinierea 
mormintelor şi plantarea de arbuşti. 

3. La casa parohială s'a înoit duşumeaua în 
două camere în care putrezise, lucrare ce a 
costat lei 2660. 

4. Prin benevola şi cucernica contribuţie a 
câtorva dintre sătenii noştri, s'a construit din lemn 
pe terenul dinaintea curţii bisericei, o căsuţă, 
care să slujească şi ca loc de găzduire pentru 
drumeţi, şi ca sală de învăţare de cântări şi ca 
loc de vânzare a lumânărilor. Această căsuţă cu 
perete dublu şi bine tencuită în interior a costat 
ca 500 lei, care s'au plătit de donatori, şi pentru 
care şi cu acest prilej, le aducem mulţum;rile 
noastre, rugând pe bunul Dumnezeu să i răs
plătească din şi cu binecuvântarea Sa. 

li Viaţa religioasă 
1. Serviciul religios cu slvârşirea Sfintei Le

turghii se oficiază pe rând şi alternativ în cele 
două biserici; întotdeauna s'a predicat de către 
păr. paroh care în acest an a explicat·,, Apostolul" 
din fiecare sărbătoare ; răspunsurile Sf. Liturghii 
s'au dat în totdeauna de credincioşi în cor, ceea 
t:e schimbă din an în an aspectul vieţii religioase 
prin profunda impresie ce face şi care conduce 
la redeşteptarea sentimentelor religioase şi la 
nevoia de adâncire a preceptelor evanghelice. 

2. Cercetarea bisericii de către credincioşi este 
în plin progres atât sub raportul numifrului lor 
cât şi sub acel al convingerei religioase cu care 
se face această cercetare şi cu care se împlinesc 
poruncele bisericei ; se înţelege că din pricina 
acestei redeşteptări religioase „puterile întune
recului suspinând", dau adesea asalt asupra celor 
dintre creştini cari mai stau departe de biserică; 
nădăjduim însă că prin ajutorul lui Dumnezeu şi 
prin permanenta pildă bună a celor credincioşi 
vor fi treziţi cu toţii la o viaţă nouă. 
W 13 Elevii celor trei şcoli din parohie vin aproa
pe regulat Ia biserică şi iau şi ei parte Ia cân
tările Sfintei Liturghii dimpreună cu poporul 
(părinţi şi fraţi de ai lor) pentru care mulţumim 
d-lor învăţători respectivi. 

4. In trecutul an, asociaţia religioasă înteme
iată încă din 1930, a sporit în număr de mem
bri şi în activitate, ţinând peste una sută de şe
zători religioase în toate Duminicile şi sărbăto
rile după amiază şi în fiecare Joi şi Vineri seara 
între orele 7-10½ - cu program pur religios şi 
care întotdeauna a fost alcătuit astfel: o rugă
ciune de deschidere cântată în cor, o lectură din 

vieţele sfinţilor sau alte scrisori religioase, o ex
plicare cu a plic a ţie la viaţa practică a unui text 
din Noul Testament, din care s'a citit şi explicat 
la rând în acest an evangheliile după Matei şi 
Luca, îndrumări de viaţă creştină şi o rugăciune 
de încheere deasemenea cântată de aproape toată 
asi~tenţa; aceste numere de program au fost în
totdeauna bine încadrate de cursuri şi recitări 
religioase, executate de către membrii asociaţi
unei - creştini încercaţi. 

E interesant şi mişcător să vezi cum oameni de 
toate vârstele şi de ambele sexe care mai înainte 
găseau satisfacţie doar în petreceri specific ne
creştineşti, astăzi cu adâncă remuşcare regretă 
viaţa dusă în desordine sufletească, şi iau parte 
cu mare plăcere atât la serviciul divin cât şi 
aceste şezători care le au devenit un ce absolut 
indispensabil, şi la care unii iau parte activă prin 
cântări, recitări sau citiri, şi toţi ascultă cu ne· 
saţiu desfăşurarea programului, regretând termi
narea lui - deşi nici odată nu e mai scurt de 
trei ore - şi aşteptând cu nerăbdare şezătoarea 
următoare. 

Deasemenea e mişcător să vezi cum la cercu
rile pastorale indiferent pe ce vreme şi la ce 
distantă ar fi, aceşti •activi creştini se îndreaptă 
în zorii zilei în pâlcuri compacte spre parohia 
unde are a fi şedinţa cercului şi de unde ei sunt 
siguri că se vor înapoia îmbogăţiţi sufleteşte 
pentru care nici ei nu precupeţesc preţiosul con
curs pe care îl pot da acestor cercuri. 

Toate acestea de altfel vă sunt sub ochi şi ce 
bine ati face toţi acei cari mai staţi încă departe 
indiferent din ce pricină, care însă nici una nu 
poate fi întemeiată, să vă grăbiţi - voi şi casele 
voastre - a vă alipi din toată inima şi cu toată 
viaţa voastră acestei asociaţi uni, că ci lucrul ei e 
lucrul Domnului, care ne porunceşte tuturor -
ori cine am fi noi-să ducem o viaţă plăcută Lui, 
deoarece la dinpotrivă, ,,sabia Sa o va ascuti, 
arcul Său şi l-a gătit încordat pe el" lPs, 7,2-13). 

III. Culturale 
1. 1n acest an s'au procurat pentru biblioteca 

noastră parohială încă 13 volume care împreună 
cu cele dinainte fac 120 volume şi care vă aş
teptă la citit. 

2 S'au vândut în popor în acest an 300 vo
lume în conţinut moral-reli~ios, ceea ce înseamnă 
un frumos spor în gustul de citit faţă de trecui; 
deasemenea în popor sunt 5 abonamente la re
vista „ Lumina Satelor" din Sibiu. 

IV. Statistice 

ln anul 1931 s'a produs în sânul populaţiei 
noastre următoarea mişcare: 66 naşteri- botezuri 
(28 băeţi şi 38 fete), 16 cununii şi 30 înmormân
tări (14 bărbaţi şi 16 femei), care s'au înscris 
regulat şi la timp în registrele respective, 
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V. Financiare 
1. ln cursul acestui an s'au încasat din inte

riorul celor două biserici suma de le 10 664, 
după cum se vede din conturile de gestiune res
pective şi cu care s'au preîntâmpinat diferitele 
nevoi materiale ale bisericilor, conform prevede
rilor budgetare. 

2. Conturile de gestiune pe acest an însem
nând pentru biserica parohială atât la venituri 
cât şi la cheltueli suma de lei 6840, iar pentru 
biserica filială atât la venituri cât şi la cheltuieli 
suma de lei 3824, vi se supun spre verificare şi 
aprobare. 

3. Bugetul anului 1932 a fost întocmit şi înain
tat spre aprobare încă dela 20 Decembrie 1931, 
cu raportul No. 36/931. 

4. Gestiunea anului 1930 a fost verificată şi 
aprobată de Sf. Mitropolie care cu ord. No ....... 
ne-a dat legala descărcare. 

C RO·NICA 
Adresa Ministerului Instrucţiunii 

al Cultelor şi Artelor 
Nr. 152060/13707/932 

!nalt Prea S fin file, 

Ziua de 30 Octombrie se serbează în toată lu
mea ca „Ziua Economiei"- pentru a se înrădă
cina cât mai temeinic în spiritul popoarelor ideia 
de economie. 

ln ţara noastră, aceleia care îi revine sarcina 
de a învia în poporul nostru această virtute, este 
Cassa Generală de Economii din Bucureşti. in
stituţie de stat creiată în acest scop. 

Pentru a reuşi în misiunea sa-de ordin mai 
mult educativ-Cassa Generală de Economii, face 
apel la Biserică şi şcoală ca prima pe calea am
vonului şi a doua de pe catedră să răspândească 
în popor beneficiile obiceiului de a economisi. 

Ministerul apreciind importanţa scopului ur
mărit, susţine intervenţia Cassei, recomandând 
cu căldură atenţiunei !nalt Prea Sfinţiei Voastre, 
rugămintea Cassei ca în ziua de 30 Octombrie 
să se ţie în toate bisericile din cuprinsul Episco
patului lnalt Prea Sfinţiei Voastre, o predică în 
care să se înfăţişeze drept credincioşilor, foloa
sele economiei. 

Primiti, Vă rugăm, lnalt Prea Sfinţite, asigu• 
rarea deosebitei noastre consideraţiuni. 

p. MINISTRU 
incliscifrabil 

* • • 
Circulara Nr. 9400 ',932 

CONSILIER, 
A. Brăclişteanu 

Prea Cucernice Părinte 

Cu privirea la predarea învăţământului religios 
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VI. Administrativ 
1. Personalul Parohiei noastre a luat parte la 

6 cercuri pastorale ţinute conform programului 
în cele 6 parohii din Circ. V Călugăreni. 

2. ln anul 1931, s 'au înregistrat la oficiul nos
tru parohial 41 acte, toate rezolvate. 

3, La 5 Noembrie 1931. am primit inspecţia 
anuală a P. C Sale Protopop al Circ. lll Pra
hova, care în al P. C. Sale p1 oces- vei bal inc he
iat cu acest prilej, consemnează: ,.de rezultatul 
inspecţiei am rămas foarte mulţumit". 

Ac~st raport anual a fost citii şi aprobat de consiliul 
parohial în şedinţa sa dela 25 Ianuarie 1932. 

Citit şi aprobat lării mocli!ic!tri de adunarea parohială 
în şedinţa sa dela 27 Martie 1932. 

Preşedinte Paroh, Pr. ION OAFTON 

B~rbaţi de increclre l Oh. A. RADU I PETRE D. DUŢĂ 
Secretar G. O. ANGHELESCU 

INTERNA 
în şcoala primară, Vă comunicăm următoarele 

1. Orice preot e obligat să predea cel puţin 
8 ote săptămânal la un curs primar de 4 clase. 
Dacă şcoala are 7 clase (curs complimentar) şi 
preotul va preda la toate clasele, se va trece 
aceasta la statul său personal pentru care va fi 
avut în vedere la orice înaintare sau distincţie. 

2. Dacă într'o parohie sunt mai multe şcoli 
primare, pentru preot rămâne oblig11ţiuoea de a 
preda la o singură şcoală şi anume la cea mai 
apropiată. 

La celelalte şcoli religia va fi predată de în. 
văţător, conform legii. 

3. P. C. Voastra aveţi îndatorirea, dată şi de 
lege, de a controla învăţământul religios în şco
lile primare. Intru cât suntem informaţi că nu 
toţi cucernicii preoţi înţeleg să-şi ia lucrul în se
rios: Vă invităm ca în cel mai scurt timp, să vi
zitaţi toate şcolile primare şi să Ne raportaţi asu· 
pra situaţiei. 

Cei ce refuză să meargă la şcoală vor fi san
cţionati imediat, conform legii. 

4. Veţi binevoi a atrage aţenţiunea preoţilor 
că în „Apostolul" din 15 Octombrie 1932 s'a 
publicat o listă de cărţi utile pentru predarea 
învăţământului religios în şcoala primară. 

Primili, Vă rugăm arhiereşti binecuvântări. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t Tit S Târgovişteanu 

Cons. Referent 
Pr. MANEA POPESCU 

• 
Circulara Nr. 97851932 

Prea Cucernice Pârinte, 
Cu ocazia inspecţiilor ce s'au focut în fiecare 

protopopiat de către delegaţii Sf. Arhiepiscopi 
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constatându-se că aproape nici un arendaş nu 
era la curent cu plata arenzii terenurilor biseri
ceşti, arendate de Sf. Arhiepiscopie - conform 
condiţ,unilor stipulate în contracte; Vă facem 
cunoscut că socotim reziliat pe data de 1 Ianua
rie 1933, toate aceste contracte şi în consecinţă 
terenurile respective, vor fi scoase din nou în 
licitaţie publică. 

Arendările din nou se vor face pe termen 
numai de un an iar licitaţiile vor fi observate cu 
toată scrupulozitatea, avându-se în vedere în 
prima linie, solvabilitatea adjudecatarilor, care 
vor trebui ca să plătească arenda anticipat pe 
într~gul an de arendare. 

P. C. Voastră veţi putea face însă propunerea 
şi p,mtru arendarea terenurilor pe termen de 3 
ani, în care caz însă vă veţi lua personal răs
punderea, pentru cazul că arendaşul nu plăteşte 
la timp arenda. 

Ic.. concluzie deci : 
1. Toate terenurile se vor scoate în licitaţie 

publică, exceptându-se acelea, ale căror arendaş 
sunt conplect la curent cu plata arenzii; 

2. Arendările se fac pe timp de un an, plă
tindu-se arenda anticipat. 

3. Se vor face contracte şi pe trei ani, luând 
sub răspunderea P. C. Voastre pe arendaşi. 

4. Rezultatul licitaţiilor se vor înainta pedtru 
aprobare. 

5. Până la data de 1 Ianuarie 1933, toate te
renurile să fie arendate şi cu arenda pe un an 
încasată anticipat şi vărsată cassieriei Arhiepis
copiei Noastre. 
p. Arhiepiscop si Mitropolit, 

t PLATON 
Co"s. Referent 

Protopop. C. MOLDOVAN 

. . 
Circulara No. 9.856;932 

Prea Cucernice Părinte, 

Situaţia încasărilor pe anul acesta a arenzilor 

CRONICA 
O mare reformă culturală în România. 

Sub acest titlu apare un articol pe prima pa
gină a organului societăţii clerului ortodox din 
Bulgaria, în No. 36-37 din 15 Octombrie a, c, 
,,Pastirsco Dielo". 

nln viaţa vecinei noastre dela nord-România 
-sună articolul, s'a înfăptuit o operă epocală: 

lnvăţământul religios în şcolile primare, cu două 
ore pe săptămână, a fost lăsat cu totul în grija 
Bisericii ortodoxe române. Ea întocmeşte pro
grama analitică, ea o predă (preoţii de enorie) 
şi tot ei îi revine şi controlul. 

Ca atare, patriarhia română a pregătit instrU<;:-

"APOSTOLUL" 

de terenurile bisericeşti, datorate de C. Preoţi 
arendaşi precum şi a prevederilor bugetare pentru 
fondul general al Arhiepiscopiei, a fost, după cum 
vă este cunoscut, cât se poate de redusă. 
· Motivarea acestor restanţe, a fost că preoţii nu 
în casează la timp salariile. 

Intru cât în ultimul timp însă salariile s'au or
donanţat regulat socotim că e o datorie în plus 
din partea C. Preoţi de a-şi achita restanţele, mai 
ales că terenurile au fost luate în arendă de 
bună voe de către C. C. lor, ceace le-a fost de 
nepreţuit ajutor în criza de astăzi şi în plus 
Sfânta Arhiepiscopie în dorinţa de a le uşura 
cât mai mult situaţia le-a făcut apreciabile redu
ceri din datoriile ce le au. 

Deaceia, P. C. Voastră, sunteţi invitat ca cu 
ocazia încasării salariilor să reţineţi C C. Preoţi, 
arendaşi, sumele datorate din arenzi, precum şi 
prevederile bugetare pe care le datorează parohiile, 
urmând ca aceste din urmă să le ridice dela 
epitropia parohiei. Orice amânări de plată nu se 
mai pot face, cu circulară anterioară, cu atît 
mai mult, cu cât Sf. Arhiepiscopie are de satis
făcut din fondul său general, o mulţime de tre
buinţe mai ales în situaţia de astăzi, când statul 
nu a ordononţat nici o sumă pentrn întreţinerea 
materială a Sf. Mitropolii. 

In cazul când vre'un salariu este poprit sau 
reţinut în contul altor datorii, P. C. Voastră veţi 
face formele de urmărire în haza dreptului acordat 
de contracte, cunoscând că până la data de 20 
Decembrie 1932, toate restanţele trebuie să fie 
achitate la zi, spre a nu avea dificultăţi la înche
erea anului financiar în curs. 

De felul cum veţi executa acest ordin, ne veţi 
raporta de câte 2 ori pe lună, cu arătare exactă 
a situaţei încasărilor şi specificarea sumelor ce 
rămân de încassat. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 

EXTERNA. 

Consilier Referent, 
C. MOLDOVAN 

ţiunile relativ la predarea învăţământului religios 
în şcolile primare, de către preoţii şi cateheţii 
Bisericii creştine ortodoxe-clerul român a lup
tat mult pentru dobândirea acestor drepturi şi 
în cele din urmă a isbutit să le câştige. 

Preoţii români, având dreptul de a preda în
văţământul religios în şcolile primare şi mai'na
inte, însă acum învăţământul acesta depinde în
tru totul numai de Biserică: Programă, predare 
şi control. - Fostul prim-ministru şi ministru al 
instrucţiunii, Nicolae Iorga; şi-a eternizat numele· 
datorită acestei reforme. 

Nu ne îndoim, că precum Biserica şi clerul ro
mân prin victoria cea mare pe care-a câştigat-o, 
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uşa şi poporul român pentru instrucţiunea reli
gioasă se găseşte pe un drum drept. 

ln mod involuntar, îmi vine'n minte, ce este la 
noi şi drumul pe care trebue sll-1 parcurgem ... 

La noi, în şcolile streine, preoţilor romano- ca
tolici, protestanţi şi evrei, le este permis să pre
dea învăţământul religios, pe când în şcolile bul
găreşti, preoţilor bulgari nu le este permis bu
nul acesta ... 

„Doamne, Doamne, încheie autorul, ce-i mai 
hărăzeşti poporului Bulgar?" 

Trebue să ne bucurăm, noi Românii de această 
.,operă epocală", de care suntem invidiaţi de ve
cinii noştrii dela sud, dar victoria nu constă în 
a-ţi câştiga numai, un drept, ci în a ţi-l păstra 
neştirbit şi a te arăta cu adevărat la înălţimea 
chemării tale. 

Ca atare, preoţii să-şi facă datoria, să-şi înţe
leagă nu rolul ci misiunea pentru care-au luptat, 
în a insufla vlăstarelor tinere, sufletul credinţei 
şi al dragostei, formând caractere, în deplin acord 
cu familiile acestor micu\i, pe cari sunt prin în
săşi situaţiunea lor, în stare să le cunoască foar
te bine. 

Ei, preoţii, sunt chemaţi azi să ridice „ stâlpii 
de granit cu societăţii• de mâine şi aceşti stâlpi, 
se vadă totul prin prisma religiunii, această prismă 
sănătoasă, înţeleaptă, obiectivă şi divină; să vadă 
mâine, când tehnica va lua o desvoltare şi mai 
mare, iar ca rezultant al acestei lărgiri a orizon
tului tehnic, omul încrezându-se şi mai mult ca 
azi, în forţele sale fizice, va neglija tot mai mult 
forfele spirituale-şi criza morală va atinge un 
punct tot mai ridi:::at. Preoţi, fiţi la înălţimea che
mării Voastre, şi „ de credeţi", răsplata morală 
nu va întârzia. 

/11 acelaş organ într'un articol intitulat „Viata 
preotului văduv", Pr. protoiereu Andreev, · stă
ruie asupra posibilităţii de a se acorda de sf. Si
nod bulgar, permisiunea recăsătoririi preoţilor. 
Miri şi grele sunt nevoile preotului văduv, când 
trebue să-şi îngrijască odraslele mici, fiindcă pen
tru prestigiul său, nu-i este permis a recurge la 
ajutorul unei persoane de sexul opus care i ar 
lua această sarcină, pentru ca el să- şi vadă de 
lucrul său păstoresc. 

* * * 

Biserica Albaneză. E ştiut că în 1929 biserica 
albaneză nu s'a adresat patriarhiei din Constan
tinopol, de care depinde canoniceşte, pentru ca 
să-i dea cuvenita blagoslovenie, ci s'a dtclarat 
autocefală dela sine. 

Ca urmare, patriarhul din Constantinopol, îm
preună cu Sf. Sinod au declarat că biserica al
baneză este schismatică. Numeroasele demersuri 
pentru o reconciliere, au fost infructuoase. 1n 
.,Pantenos" organul grecesc, în No. 38, este des
bătută chestiunea aceasta şi spune că nu demult, 
şeful acestei biserici a itocefale,' necanonice ,,!½i
tropolitul" Visarion Giovani, sa adresat patnar-
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hului Miron al României ca să recunoască bise
rica albaneză ca autocefală. 

1n urma demersurilor la Patriarh şi rege, nu 
s'a putut ajunge la nici un rezultat. 

Patriarhul României i-a arătat pe faţă lui Vi
sarion Giovani, că nu poate să recunoască bise
rica albaneză ca autocefală, căci lucrul acesta a
parţine exclu~iv numai patriarhului din Constan
tinopol ln afară de aceasta, după cum se vorbeşte 
conchide „Pantenos-ul·•, patriarhul Miron nu i-a 
permis lui Visarion Giuvani, să oficieze în bi
serica ortodoxă albaneză din Bucureşti . 

(Idem, Pastirsco Dielo) 

Din bulgâreşte, V. Dudu, . . 
Piatiletca antireligioasâ În Rusia. Ziarele polo

neze - ca şi cele din întreaga lume-anunţă că 
guvernul comuniştilor, nemulţumit de rezultatele 
propagandei antireligioase de până acum, a ho
tărît să pună în curând în aplicare „un plan de 
cinci ani (piatiletcă) antireligios. Piatiletca bar
bară a descreieratilor dela Moscova va însemna 
cinci ani de luptă pe orice cale împotriva reli
giei. Rezultatul urmărit de comunişti ar fi şter
gerea oricărei urme de religie- în Rusia ~ 'a ela
borat şi un plan amănunţit de luptă. Aşa în primul 
an se va îachide toate bisericile sau casele de 
rugăciuni. Al doilea an va însemna lupta cu re
ligia în sânul familiei. Persoanele aflate că au 
cumva vre'o credinţă religioa~ă vor fi scoase de 
sub lege şi li se vor lua drepturile . cetăţeneşti 
precum şi orice drept de a mund (adică vor fi 
lăsaţi să moară de foame). Tot în anul al 2- lea 
se va distruge orice urmă de biserică şi se va 
arde toată literatura bisericească. Io anul al 3-lea 
se vor organiza mari demonstrafii antireligioase. 
Toţi preotii vor fi alungaţi din ţară. Anul al 4- lea 
şi al 5-lea (numiţi şi „perioada de luptă cu ideia 
de Dumnezeu") vor însemna lupta pentru ca ideia 
de Dumnezeu să piară cu totul din sufletul ru
sesc. Vor fi, după cum vedem, cele mai groaz
nice persecuţiuni închipuite, în Rusia. Şi totuş, 
nu bolşevicii, ci tot Dumnezeu, la urma urmelor 
va birui. 

• • 
Numărul Evreilor din America. După statistica 

din n The Jerdish Y ear Boox u în anul acesta se află 
în Statele Unite ale Americei 4.228.000 Evrei. 
Nr, Evreilor din întreaJ!a lume ar fi de 15.200.000. 

Sinodul bisericei ruseşti din Răsăritul Europei a ho
tărît lupta contra crematoriului şif rancmasoneriei. 

Nu de mult a avut loc în Jugoslavia, în locA
litatea Karluwice, sinodul episcopilor bisericilor 
ruseşti din Hăsăritul Europei. Intre altele acest 
sinod a hotărât că trebue dusă o luptă puternică 
pe toate căile posibile şi cu perseverenţă contra 
organizaţiunii oculte, francmasoneria, care sapă 
temeliile Bisericei. 

Emigraţia rusească. Liga Naţiunilor a adunat 
statisticile asupra emigranţilor din „raiul bolşevic" 
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din toate ţările. Numărul total al emigranţilor e 
de peste I milion. Pe ţări astfel: Franţa-400.000, 
Siria-131.000, China- 98.000, Polonia-90.000, 
România-70.000 (lipseşte numărul celor fugiţi a
nul trec jt de 2.000; Germania-SO.OOO, Bulgaria 
-31.000, Jugoslavia-29.035, Grecia-27.950, b
tonia-!6 OOO, Finlanda-15 OOO, Letonia-14 OOO 
Cehoslovacia-IO 5000, Lituania- 8 OOO, Belgia-
8 389, Ungaria-4.751, Austria-2401, Japonia--
2956, Elveţia -1000, Italia- 1154, Constantino
pol-1500, Suedia-1000, Danţig -800, Spania-
500, Danemarca-300. 

Nu s? cunoaşte statistica din Anglia (se ştie 
însă că în Londra sunt peste 4000) şi din America. 

O decizie a mitropolitului unit din Polonia care 
ridică proteste. Mitropolitul unit Sseptycsei a dat 
deunăzi o decizie care a avut darul să ridice vii 
proteste în Polonia. Anume, mitropolitul Sseptycsei 
a spus că în şcolile unite şi mai ales în cele u
crainene elevii nu trebue să se roage către „Maica 
Domnului, Regina Coroanei Poloniei" pentrucă 
o a~tfel de rugăoiune e strict poloneză, având 
un scop naţional. Opinia publică, nu numai ca
tolicii, spune că mitropolitul face aceasta din sco
puri şoviniste. 

Biserica Rusească din emig~aţie. 
La sinodul episcopilor ruşi din emigraţie, ţinut 

PAROHII 
PREOŢI 

Protoeria jud. Muşcel, circ. I Câmpulung. Pa
rohia Valea Româneştilor vacanlându-se pe ziua 
de 18 iulie a. c. prin decesul titularului pr. Jon 
Negoescu, se publică concurs pentru ocuparea ei, 

Parohia are 244 familii cu 1 L9J suflete. 
Casă parohială nu are, dar are sesie. 
Venitul epitrahilului se cifrează la circa 3-4000 

lei anual. 
Candidaţii vor depune toate actele şi memo

riile necesare la protoerie în termen de 30 zile. 
Cererile venite pe altă cale şi care ou au toate 

actele complecte nu se iau în seamă. 
Protopop, Pr Nicolae M. Proca 

Io conformitate cu ordinul Sf. Arhiepiscopii Nr. 
8.853 a. c., publicăm concurs pentru ocuparea 
postului de preot ajutător din parohia urbană Ador
mirea Maicei Domnului Slănic, devenit V.iCant 
prin moartea preotului Nae Dumitrescu. 

Cel numit va deservi filiala Sf. Ioan Groşaoi, 
care are 4.W familii. Casă parohială ou este. Ve
nitul epitrah !ului e de circa 6000 lei anual. 

Cererile şi actele conform regulamentului se 
trimit în termen de 30 zile, dela această publi
caţie, acestei Protoierii, cu observaţiunea că cele 
intrate pe altă cale sau nu vor fi însoţite de acte 
suEicieote, ou se iau în considerare. 

Protopop, Vincenţiu Pop. 

.APOStOLUL • 

deunăzi în Jugoslavia sub preşidenţia mitropoli
tului Antonie, s'a ales noul mitropolit al Bise
ricei ruseşti din emigraţie în persoana lui Anas
tase, fostul Arhiepiscop al Basarabiei şi care până 
acum locuia la Ierusalim. Demnitatea de mitro
polit al Bisericii ruseşti din emigraţie a avut-o 
până acum mitropolitul Antonie, care, fiind prea 
înaintat în vârstă, numai putea îndeplini toate 
cerinţele. 

ln Rusia bolşevică e foamete mare. 
Ziarele poloneze, adesea bine informate asu

pra stărilor din Rusia, dau veşti care mai de care 
mai rele asupra celor ce se întâmplă în Rusia. 
Astfel nu de mult marele ziar !lustravany Kurjer 
Codeienny aducea vestea că foametea e aşa de 
mare, încât mor oamenii cu duiumul de foame. 
Dacă se îmbolnăveşte cineva, nimeni nu se mai 
îngrijeşte de el. Părinţii cu hrana cuvenită aces
tora, se silesc să hrănească pe ceilalţi. Ba se 
spune că s'au semnalat în unele locuri că s'au 
apucat oamenii, văzând că moartea le e în faţă, 
să mănânce chiar carne de om ! 

Şi când te gândeşti că acesta e „raiul bolşe
vic" ! Să oe ferească Dumnezeu de aşa raiu ! .. 

ILIE BĂCIOIU 
STUDENT 

Fac. de Teologie Ort., Varşovia 

VACANTE 
CANTĂREŢI 

Protoieria cic. li din Capitală Postul de cân
tăreţi al II de la Biserica Spirea-Veche, devenind 
vacant pe data de 1 Octomvrie a. c. prin ne
prezentarea la serviciu a titularului Fratele V. 
Gh Zaharia. se publică concurs, în termen de 
15 zile. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta Proto
ieriei circ ll Capitală. 

Protoiereu, Econ. Const. Moisiu 

Protoeria jud. Prahova, circ I Ploeşti. Se pu
blică concurs cu termen de 15 zile, pentru ocu
parea unui post de cântăreţ la parohia Bărcă
neşti, rămas vacant pe 1 Oct. a. c., prin demisia 
cântăreţului Mihail V. Radu. 

Deasemenea se mai publică concurs şi pentru 
următoarele posturi de cântăreţi. dela parohiile : 
Buda Palaoga 1 post, Ciupelniţa 1 post, Coada 
Isvorului 1 post, Drăgăneşti 1 post, Malamuc I 
post, Netoţi 1 post, Plopeni 1 post, Popeşti I 
1 post. 

Doritorii de a ocupa asemenea posturi, vor 
înainta cererile lor însoţite de acte, Protoieriei I 
Ploeşti, în termenul sus arătat, 

Protopop, C. Petre 
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MIŞCA.REA. IN CLER 

p RE o T ., : 
Numiri, demisii, decese, reintegrări, 

pedepse. 
1 Oct. - 1 Nov. 19J2 

1. Pr. Ioan I. Grigorescu dela bis. filială Sf. 
Nicolae Nicuţ din C-Lung a fost avansat în postul 
de paroh la acea biserică, care deasemenea a fost 
ridicală la rangul de parohie, T. N. 7986/932. 

2. Pr. Petre Popescu a demisionat din postul 
de paroh al parohiei Ţâţa-Dâmboviţa, pe data de 
1 Oct. a. c. T. N. 8723/1932. 

3. S'a pedepsit cu reţinerea salariului pe cinci 
zile din luna Octombrie a. c, următorii preoţi 
cari au lipsit dela datorie lipsă constatată la in
specţia protopopului; Pr. C. Dumitrescu Podul 
Vadului Prahova· Pr. Oh Mihail Băicoiu I, Ioan 
Popescu Tintea. 

4 Diaconul Luca Haricotov cântăreţ la biserica 
Zlătari din Capitală a demisionat pe data de 1 
Sept. a. c· T. N. 8500/932. 

5. Pr. Iosif Iacob deservent al Sf. Mânăstiri 
½amfira-Prahova a î11cetat din viaţă, postul de
venind vacant pe data de 15 Sept. a. c. T. N. 
8620 932. 

6. Pr. Panait Niţulescu dela parohia Gostilele 
Ilfov a încetat din viaţă pe data de 16 Sept. 
a. c. T. N. 8532,932. 

7. Pr. Moise Păcescu demisionat dela parohia 
S1b?şti-Câmpuluog Muscel, Consiliul Eparhial şe
dinţa 21 Septembrie 1932, l-a aprobat să ocupe 
parohia Pacioiu jud. Muscel pe dlla de 15 iunie 
1932 data dela care face serviciu efectiv la a
ceastă parohie. 

8. ln şedinţa Cons Eparhial din 21 Sept. a. c 
s'a aprobat Pr. llie Andrei parohul parohiei Mihăiţa 
jud. Dolj, să ocupe prin transferare pe data de 
1 Oct. a. c; parohia nou înf,inţată Gumeşti li 
Teleorman creiată prin desl1pire dela parohia 
Siliştea Oumeşti Teleorman. T. N. 7839 932. 

9. Consiliul Eparhial în şedinţa sa dela 21 Sept. 
a. c. a aprobat pr. Gh. Boteanu dela Sf. fllânăs
tire Zamfira, să ocupe prin transferare pe data 
de 1 Oct. a. c. postul de preot ajutător dela 
parohia Voi neşti-Muscel. T. t,.T. 76691932. 

10. 1n şedinţa Cons Eparhial din 21 Sept. a. c. 
s'a aprob1t pr. Teodor R. Păunescu paroh al 
paroh:ei Cioara Telorman să ocupe prin transfe
rare pe data de 1 Oct. a. c. postul de paroh al 
parohiei Mavrodin Teleorman vacant prin demisia 
pe data de 1 August a. c. a pr. Const. Iliescu 
T. N. 8511/932. 

11, Pr. paroh al parohiei Coslegi-Prahova a 
fost pedepsit cu 5 zile reţinere din salariu din 
luna Oct. a, c. deoarece e executat lucrări de 
pictură fără ştirea şi aprobarea Chiriarhiei. T. N. 
8597 932, 

12. Pe data de 1 Nov. a. c. a fost pus în re
tragere din oficiu pr. Ştefan Podgoreanu dela 
pirohia B~leţi-Muscel spre a-şi regula drepturile 
la pensie fiind transferat la această parohie şi 
neprezentându-se la post pe data de 1 Aprilie 
1929, avâad şi vârsta de 80 ani. T. N. 9124. 932. 

CANTĂ·REŢI: 

Numiri, demisii, decese reintegrări, pe
depse, concedii 

1 Oct. - 1 Nov. 1932 

1. Cânt. Ioan I. Popescu dela bis. Bradu Staicu 
din Capitală i s'a aprobat un concediu de boală 
timp de un an începând cu 1 Oct. 1932, apli
cându-i-se art. 51 din regulamentul pentru apli
carea legii asupra statutului funcţionarilor publici 
T. N. 8636/1932. 

2. Pe ziua de 1 Sept se numeşte cântăreţ la 
parohia Adormirea din Câmpina Prahova d-l D. 
frone în locul vacant prin demisia D-lui Grigore 
Mogoş pe ziua de 15 August a. c. T. N. 8636/1932. 

3. Cântăreţul Ioan Durnitrescu dela parohia 
Plop~ni-Prah 1Va, părăsind postul, se consideră 
demisionat cu începere dela 1 Sept. a. c. T. N. 
8642/1932. 

4. Pe data de 1 Sept. a. c. a fost pus în dispo
nibilitate cântăreţul Mircea D. Săvulescu dela 
parohia Buştenari-?rahova. T. N. 8491/932. 

5. S'a pedepsit cu reţinerea salariului pe cinci 
zile din luna Octombrie a. c. următorii cântăreţi 
cari au lipsit dela datorie : Ilarion Ionescu Sf. 
Voevozi Câmpina, I. A. Constantinescu Scorţeni, 
Nic. Popescu şi Ioan Popescu dela parohia Breaza 
de jos-Prahova, deasemenea cântăreţii dela pa
rohia Tinlea-Prahova. T. N. 8497,932. 

6. Pe data de 1 Oct. a. c. a fost pus în dispo
nibilitate cântăreţul Oh, Ioan dela parohia subur
b 10ă Vmtilă Vodă din Capitală. T. N. 8708 932. 

7; Cântăreţul Petre B.1laban dela bis. Zlătari 
din Capitală a demisionat pe data de 1 Sept. 
a. c T. N. 8500/932. 

8. Pe data de 1 Iulie a. c. data numirii, a demi
sionat din postul de cântăreţ dela parohia Ador
mirea din Câmpina d-l Stancu J. Ene, fiind numit 
în Eparhia Argeşului T. N. 8496/1932. 

9. S'a numit cântăreţ pe 1 Oct.<;:, d-l Carata Va
sile la parohia Creata-Leşile-llfov în locul lui Io
niţă Popa îndepărtat pe 1 Febr. c. T. N, 7448 132. 

10 Pe data de 1 Sept. a. c. a fost reintegrat 
D-l Mircea A. Ioan în postul de cântărţţ dela 
Mânăstirea lnchirnrii Văcăreşti, fost în concediu 
în străinătate pentru studii. T. N. 8960 1932 

11. Cântăreţul Gh. S. Stoica dela parohia Gor
netul Cuib Prahova fiind încorporat pentru servi 
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militar, postul se declară vacant. T. N. 8771 132 
12. Pe data de 1 Oct. a. c. se nume~te cân

tăreţ II la bis. F!oreasca din Capitală 0-1 Virgil 
C. Popescu, în locul vacant p,in demisia D-lui 
Ioan li. Grosu. T. N. 7789/932. 

13. Deoarece cânt. Dumitru Anculescu ce fu
sese numit pe 1 Sept. a. c. la parohia Gurueni
Măgura- Vlaşca nu s'a prezentat niciodată la post, 
şi a fost considerat demisionat pe aceiaş dată, 
numind pe Ilie Popa pe 1 Oct. 

14. Pe data de 20 Iulie a. c. a fost considraet 
demisionat cântăreţ practicant din postul de cân
tăreţ dela parohia Tăriceni Prahova d-l Ioan Vlad, 
întrucât nu s'a prezentat la serviciu. T. N. 9086 '32. 

15. Cântăreţul Gh. Rădulescu dela parohia Măr
ceşti Bogaţi-Dimboviţa a fo~t pedepsit cu reţinerea 
salariului pe două zile din luna Oct. a. c. pen
tru lip~ă nemotivată dela serviciu T. N. 8996 932. 

16. S'a aprobat concediu pentru studii cântă
reţului Vasile C. Oragnea dela parohia Spanţov 
Ilfov, pe timpul dela 1 Oct a. c. până la 1 Iu
nie a, c. fiind suplinit de celălalt cântăreţ Nic. 
Nevoiţă. T. N. 9078.932. 

17. Pe data de 1 Oct. a. c. a fost scos din o
ficiu la pensie cânt. Nicolae Iliescu dela parohia 
Buteasca de jos-Vlaşca având 78 ani şi 5l ani 
de serviciu fiind infirm de văz şi auz T.N. 8983193l. 

18. Cânt. G. Diaconu dela parohia Mihai Vodă 
fii. Sf. Apostoli din Capitală a demisionat pe 
data de 1 Oct. a. c. T. · N. 9085:932. 

19. Pe dala de 1 Oct. a. c. s~ numeşte cân
tăreţ la parohia Fotăcheşti-Vlaşca d-l Aurel Smă
răndescu în locul vacant prin transferarea d-lui 
Tudor Voiculeţ pe 1 Dec. 1931 la parohia Fur
culeşti Vlaşca T. N. 8982:932. 

20. Pe data de 1 Oct. a. c. am numit provi
zoriu în postul de câatăreţ dela parohia Izlaz-Il
fov d 1 Gh Mitrescu loc vacant prin îndepărta
rea titularului. T. N. 9071 /932. 

21. Pe data de 15 August a, c. a fost consi
derat demisionat fratele V. Gh. Zaharia din pos
tul de cântăreţ dela parohia Spirea Veche, Capi
tală, ne prezentându-se la serviciu T. N. 93541932. 

22. Pe data de 1 Oct. a. c. a fost numit cân
tăreţ la parohia Bucov-Prahova d 1 Victor Provian 
în locul decedatului cânt. Const. Rudeanu pe 
data de 18 Ianuarie a. c. T. N 9399 932. 

23. Pe data de 1 Oct. a. c. a demisionat cân
tăreţul Mihail V. Radu dela bis. din com. Băr
căneşti Prahova. T. N. 9356 932. 

24. Pe data de 1 Oct. a. c. a fost numit cân
tăreţ provizoriu la parohia Măgura Lăceanca d-l 
Marin S. Băloiu în postul vac:int prin demisia 
d-lui Const. Nederu pe 1 Mai a.c. T.N. 9460

1
922. 

25. Pe data de 1 Sept. a. c. s'a transferat cânt. 
Ştefan Bobeicu dela parohia Ciupelniţa Jud. Pra
hova în postul de cântăreţ dela parohia Ploeşti
ori acel judeţ, în locul cântăreţului Maxim Meşini!, 
transferat pe data de 15 Aprilie a. c. la parohia 
Sf. Filofteia din Ploeşti. T. N. 9087 932. 

26. Pe data de 1 Nov. a. c. s'au transferat 
cântăreţii Gh. Stoicescu dela parohia Oborul Nou. 

. nAPOStOLUL • 

şi Stelian Popescu dela parohia Miron Cristea 
din Capitală, unul în locul celuilalt T.N. 9392.932. 

27. Pe data de 1 Oct. a. c. se numeşte cân
tăreţ la bis. Ceauş t<.adu din Capitală d-l Neamţu 
Marin în locul titularului Gh. Rădulescu demis,. 
onat pe aceea dată T. N. 9559,932. 

28. Cântăreţii Ioan Lazăr Negoiţă dela parohia 
Adunaţii Copăceni Jud. VJaşca şi Petre N. Con
stantinescu dela parohia Copăcenii Mogoşeşli Jud. 
Ilfov, fiind transferaţi în aDul 1929 UD Ul în locul 
celuilalt, s'a revenit asupra acestei transferări ur
mând c:1. pe 1 Nov. a. c. Ion Lazăr Nego ţă să 
ocupe cu titlu provizoriu postul de cânti!reţ al 
parohiei Adunaţii Copăceni Vlaşca iar cântăreţul 
Petre N. Constantin să revină şi să ocupe cu ti• 
tiui provizoriu postul de cântăreţ al parohiei Co
păcenii Mogoşeşti-Ilfov. T. N. 9051.932. 

29 Cânt. Florea B. Toader dela bis. Vităneşti 
Teleorman a demisionat pe data de 1 Noembrie 
a. c. T. N. 9679 932. 

30. Pe data · de 1 Nov. a. c. se numeşte 
cântăreţ la parohia Ciupelniţa-Prahova d-l Ioan 
G. Bucur în locul titularului Ştefan Bobeîcu tran· 
sferat pe 1 Sept. a. c. la parohia Ploeştiori ace
laş judeţ. T. N. 96471932. 

DARURI SI MULŢUMIRI 
D-l Const. Brânzoiu, primarul comunei Dudeşti

Cioplea, Protopopia J1 Bucureşti, a binevoit să 
stăruiască şi s'a aprobat din bugetul primăriei 
suma de 400.000 lei pentru reparaţia bisericii din 
comună. 

Pentru aceasta i· se aduc călduroase multă miri. 
Dumnezeu să-l răsplătească cu darurile Lui cele 
netrecătoare. 

. . 
Membrii consiliului parohial şi ai comite1ului 

de construcţie ai parohiei Sti!neşti din comtma 
Stăneşti-Vlaşca, aduc pe această cale mulţumirile 
lor D-lui Gheorghe St. Iorga din această comună 
cari a donat din proprietatea sa nisipul şi pietrişul 
necesar reparaţiuei bisericii parohiale . Naşterea 
Maici Domnului·' din Comună Stăneşti Vlaşca. 

Dumnezeu să-l îndestuleze cu tot belşugul 
pământesc şi să-l facă părtaş al veşnicilor sale 
bunătăţi. 

. . 
- Enoriaşii parohiei Purani-Vlaşca Circ. Videle, 

prin stăruinţa C. Paroh respectiv Stelian Matei, 
care a dat Lei 500, a D-lui Inginer Florian 
Niculescu C. F. R. Bucureşti- donat 1000 lei şi 
a D lui Căpitan Medic Al. l\Iagda-donat 1000 lei, 
Primar Tudor lleuşi donat 500 lei au cumpărat 
un clopot în greutate de 90 kgr. cu 10 OOO lei, 
iar sfinţirea lui s'a făcut la 7 Ianuarie 1932. 

Li se aduc mulţumiri pe această cale. 
- n Binecuvintează Doamne pe cei ce iubesc 

podoaba Casei Tale". 
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